



# 地铁1号线56对列车“天天酷跑” 5月中旬将邀10万市民免费试乘

虽然地铁一号线沿线的站点还在紧张施工,但作为“主角”——地铁列车已经开始“天天酷跑”了。昨天,记者从无锡地铁集团有限公司了解到,从3月开始,无锡地铁1号线已经开始了为期三个月的试运行阶段,每天对开56次,同时在此期间,还将进行大大小小的100多项有针对性的应急演练。另据了解,到5月中旬,无锡地铁将组织市民参与地铁开通前的试乘活动,届时将利用一周的时间,邀请10万市民免费试乘无锡地铁。

薛晨文/摄

## 每隔13分钟就发一班车

“乘客们请注意,开往长广溪站的列车即将到站。请乘客们在站台安全区域内候车,先下后上,有序乘车。谢谢您的配合。”昨天,记者从无锡地铁1号线胜利门站乘坐地铁前往太湖广场站,包括每站候客约30秒钟,四站路花了约13分钟。据无锡地铁相关负责人介绍,从3月开始,到年中试运营期间,列车将模拟今后运营模式天天试跑,目前平均每天对开56次,班次间隔时间约13分钟,全线24个车站,跑一遍约需50分钟。到了地铁正式通车后,预计每隔10分钟左右就会有一列列车,高峰时期还会根据客流情况加密列车班次。

据了解,地铁试运行、试运营和正式运营是地铁建成投入使用的三个必经阶段,有着不同的概念。其中,无锡地铁一号线目前进行的试运行,是指在地铁工程初验合格并完成系统联调后的非载客运行,列车在轨道上空载试跑,不对外售票载客。在此期间将对地铁各设备系



地铁1号线列车在试跑,目前每天对开56次

统和整体系统进行可用性、安全性和可靠性测试及考核,对运营作业人员培训、故障模拟和应急演练等情况进行检验,通过评审后方可进入试运营阶段。

将在今年年中进行的无锡地铁1号线试运营,是指地铁试运行合格后,经过政府的相关验收及审批,在完成竣工初验之后、工程竣工验收之前,通过组织专家对地铁工程进行试运营基本条件评审后进行的载客运营活动。在此期间,乘客可以购票乘坐地铁。正式运营是指地铁试运营结束,并通过竣工验收后所从事的载客运营活动,一般为开通试运营1年之后。

## 将进行100多项应急演练

“各位乘客请注意,因列车故障,列车稍有延误,如有急事的乘客,请换乘其他交通工具,所持车票可在7日内于任意地铁车站办理退票手续,感谢你的谅解与合作。”在地铁1号线胜利门站,模拟了乘客误入轨行区、救援人员通过疏散平台展开搜救的应急演练。在列车

司机发现轨行区内有异物后,立即向调度室报告,调度室将这一情况通知各部门,然后有专业应急救援人员进入轨行区将误入的“人员”抬出轨道,此时救护人员已经在站台待命抢救。从发现、报告到抬出、救援等应急处理,整个过程大概花了9分钟。

据介绍,从3月起,无锡地铁1号线正式启动了为期1个月的试运行演练工作。内容包括列车救援、接触轨失电、公交车接驳等21个大项和82个小项演练,涵盖行车组织、客运服务、应急抢修等多个方面。此次试运行演练,将主要针对由天气、灾害等自然原因造成事故,由乘客行为(如开启车门、异物入侵、进入轨行区等)和突发设备故障造成事故,以及针对大客流情况进行的乘客疏导、公交车接驳等情况的演练,目前已经完成了88%。

据了解,无锡地铁1号线试运行演练是线路开通试运营前的一个关键阶段,主要是对各设备系统运行稳定的检验,另一方面是对1号线运营方案、规章制度、部门协

作能否满足地铁运营需要的检验,同时还是对地铁和相关职能部门对突发事件的应对策略和措施是否适当的检验,以保证地铁开通后的列车安全。

## 将邀请10万市民免费试乘

3月起,地铁天天试跑;4月下旬,将召开无锡市地铁票价听证会……今年以来,围绕着无锡地铁建设进展的点点滴滴,每一次都能吸引无锡市民无限热情。昨天,记者从无锡地铁集团有限公司了解到,5月中旬,无锡地铁又有大动作,届时将组织市民参与地铁开通前的试乘活动。同时,通过这次试乘活动,也是对无锡地铁1号线的运营承载能力进行压力测试。

据介绍,到时候,这10万张地铁试乘券将通过走进社区、校园、媒体互动等方式发放到市民手中。在试乘的一周时间内,市民可凭所持试乘券走进地铁站,通过检票闸机,走进地铁车厢,领略无锡地铁1号线的沿线风光,感受无锡地铁的便捷魅力。

昨天,五大墓区涌入31万祭扫客

# 墓园门前,两小时才走一公里

昨天阳光灿烂,又恰逢市民讲究的“单日”,锡城的扫墓人群井喷,仅滨湖区5大墓区就迎来了31万市民祭扫。由于一半以上的市民选择私家车出行,早上7点多不少墓区就被堵得水泄不通,有市民在墓园门口1公里的路堵了2个多小时,叫苦不迭。与其相对的是,乘坐扫墓专线的市民相比往年明显减少,上个周末仅运送扫墓客5000人次,乘扫墓专线扫墓不再和往年一样拥挤。

唐奕

## 挤! 私家车车主扫墓归途被堵两小时

市民张女士一家昨天早上7点20分就从火车站出发,前往梅园公墓祭扫。可让张女士郁闷的是,平时半小时就能到的路途,她当天足足开了1个半小时,9点才抵达公墓,“一路上真是人挤人,尤其是到了公墓门口,车子简直是靠挪来前进。”

而在梅园公墓门口指挥交通的公墓工作人员对昨天的拥堵也是印象深刻,他告诉记者,昨天是扫墓的好日子,有10万市民前来祭扫,其中6成以上都选择私家车出行。有明智的市民早上5点就来扫墓了,6点回程还算比较顺利。但到了早上7点大量的扫墓人群和车辆就全部涌了出来,公墓里的停车场很快爆满,门口的梅茶一路两旁也停满了车,只能容两辆车并排通过。前来扫墓的车子实在太多,一辆接着一辆,前进的

就比较慢,有心急的车主想超车,借用返程的车道,反而使得道路更加拥堵。最悲催的车主早上7点半就出了墓园的大门,可到了9点半还堵在门口的梅茶一路上,一公里的路走了两个小时。

## 空! 扫墓专线客流量连年走低

与私家车扫墓的拥挤相比,今年乘坐扫墓专线扫墓的市民少了不少。据扫墓专线的相关负责人介绍,这几年扫墓专线的客流连年走低,平均每年的乘客人数都要比往年少10%左右。以上个周末为例,他们共运送扫墓客流5000多人,而往年最高峰的时候运送的客流量达到近万人。“印象最深的是2005年,高峰期乘客想挤上扫墓专线不容易,最后几个乘客都是被勉强塞上车的。”这位负责人表示,这两年即使是高峰时,乘客没座位只能站

着,公交车内的空间还是比较宽松的,不会再出现人挤人的现象。

在墓区里的摩的师傅也明显感受到了这种变化。摩的师傅孙先生表示,每到清明他就会从事墓区的摩的生意,主要是运载乘公交前往墓区的市民。5年前他的生意非常好,基本从早上忙到中午,能发笔小财。可如今私家车多了,生意一年不如一年,有时一个上午也就只能接到零星几单生意。

“按照单双日的说法,预计本周六还将迎来祭扫高峰。”有墓区的工作人员表示,清明节正日来扫墓的市民不多,再加上传统习俗,预计本周六锡城各大墓区还将迎来扫墓的高峰。届时呼吁市民尽量少开私家车出行,可以选择乘坐扫墓专线,或是尽量选择几家人凑在一起拼车。此外,呼吁私家车主进入墓区要听从引导人员的指挥,不要随意超车,加剧道路的拥堵。

## 天气

本周以阴雨天为主

昨日锡城是灿烂的晴好天,遗憾的是这样的好天气不会持续很久,根据无锡气象台预报,受西南暖湿气流影响,锡城处在雨带北部边缘,本周锡城多阴雨天气过程,但气温方面比较温暖,最高气温在20℃左右。

## 今明后三天天气

今天 多云到阴 局部有小雨  
12~20℃  
明天 阴有雨 15~20℃  
后天 小到中雨 14~19℃

## 后续

“16岁男孩患重病”后续  
义卖筹得善款超10万

快报3月20日报道了16岁的东港男孩小滔被查出患有急性白血病,邻居们打算为他举办一场爱心义卖筹集善款。昨天,这场慈善爱心活动在港下举行,近千名爱心人士来到现场,为小滔献出一份爱心。

昨日到爱心捐助现场的有港下论坛、红豆爱心车队、港下爱心之家、东港篮球协会、凤凰音乐沙龙等爱心公益组织,还有不少不愿意留下姓名的个人,其中最感人的是有一名生活并不富裕的,靠拾荒为生的爱心人士现场捐出了100元钱,这笔钱相当于他好几天的收入。截至记者发稿时,此次活动筹集到善款的已超过10万元。

## 速读

公积金还贷改为银行办

记者从无锡市住房公积金管理中心获悉,从4月1日起,本市以下银行发放的住房贷款(包括公积金住房贷款和商业性住房贷款)公积金中心将全部采用委托还贷的方式办理,中心不再受理柜面还贷申请。本市银行为工商银行、建设银行、农业银行、中国银行、交通银行、江苏银行、中信银行、无锡农商行、江阴农商行及宜兴农商行、浦发银行。

薛晨

**中国福利彩票** CHINA WELFARE LOTTERY

“快3”2000万元促销

“快3”2000万元促销正在进行中,单注中三同号单选送36元物品、二同号单选送12元物品、三不同号送6元物品、二不同号送2元物品。凡在无锡福彩站购快3单张100元(含)以上未中奖者,均可参加抽奖,总名额242人。一等奖2名:苹果iPhone5s手机一部;二等奖10名:捷安特自行车1辆;三等奖30名:荣事达电饭煲1台;四等奖50名:蚕丝被1条;五等奖150名:刮刮乐彩票100元(详见福彩快3专营店海报)。

唐奕